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ATA DA SESSÃO ORDINARIA Nº. 004/2026 

 
 
Ata da quarta sessão ordinária, realizada no dia nove (09) do mês de março do ano 
de dois mil e vinte e seis (2026), após o nascimento de Cristo às dezenove horas e 
trinta minutos (19h30min), horário regimental, havendo quórum legal e contando com 
a presença dos senhores vereadores que assinaram o livro próprio de presença, a 
saber: André Vital dos Santos da Silva, Ederson João Braz, Erick Fernando de 
Oliveira, Geosmar Mantoani Norbiato, Jadilson José dos Santos, João Batista 
de Andrade, José Lissoti e Luzia da Silva Lemes, o senhor presidente da câmara 
Rafael Gonçalves Norbiato, declara em nome de Deus aberta a presente sessão. 
Ato contínuo o senhor presidente convidou o senhor vereador Geosmar para fazer a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e todos juntos a oração do Pai Nosso. 
PASSANDO AO EXPEDIENTE. Foi feita a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi 
aprovada por unanimidade e as leituras das seguintes proposições: Projeto de Lei do 
Legislativo nº.001/2026 Súmula: Institui a arrecadação solidária de ração animal, 
alimentos e doação financeira em eventos realizados no Município de Rio Bom e dá 
outras providências; Projeto de Resolução nº. 001/2026 Súmula: Cria a Comissão 
Especial de Avaliação e Revisão da Lei Orgânica Municipal, do Regimento Interno e 
de Elaboração do Código de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Municipal de Rio 
Bom/PR, de autoria da Mesa Executiva; Indicação nº. 009/2026, a qual sugere ao 
Poder Executivo que efetue a manutenção da iluminação da Praça Municipal Heinrich 
Schellworth, principalmente em frente a UBS central e a prefeitura, de autoria do 
senhor vereador Erick Fernando de Oliveira. PASSANDO AO USO DA PALAVRA. O 
Vereador GEOSMAR MANTOANI NORBIATO, agradeceu a todos os que 
acompanham a sessão, agradeceu o Deputado Estadual DENIAN COUTO, por 
emenda enviada a saúde do município; e comemorou a assinatura da ordem de 
serviço para asfaltar a estrada MIGUEL GARCIA DE AZEVEDO que liga os municípios 
de RIO BOM – NOVO ITACOLOMI; por fim agradeceu o recape asfáltico das vias 
Ayrton Senna da Silva e Dr. Rebouças. O Vereador JADILSON JOSÉ DOS SANTOS, 
agradeceu a todos os que acompanham a sessão, agradeceu os recursos destinados 
ao município pelo Deputado Estadual DENIAN COUTO; comemorou a assinatura da 
ordem de serviço para asfaltar a estrada MIGUEL GARCIA DE AZEVEDO que liga os 
municípios de RIO BOM – NOVO ITACOLOMI; parabenizou a gestão e garantiu que 
o próximo prefeito vai pegar um município em ótimo estado de gerencia. O Vereador 
ANDRÉ VITAL DOS SANTOS DA SILVA, agradeceu a todos os que acompanham a 
sessão, comemorou a assinatura da ordem de serviço para asfaltar a estrada MIGUEL 
GARCIA DE AZEVEDO que liga os municípios de RIO BOM – NOVO ITACOLOMI; 
pediu atenção a manutenção do parque infantil na praça da igreja matriz. O Vereador 
JOSÉ LISSOTI, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, denunciou o 
recebimento de diária pelo diretor de saúde do município, para fazer função não 
inerente ao cargo, atuando como motorista da saúde e levando pacientes para 
Curitiba para tratamento; cobrou o concerto de um quebra-molas na pista que liga a 
cidade ao distrito e que na última reunião o colega vereador assumiu um prazo para 
fazer o concerto por parte do secretario de obras mas que o problema não foi resolvido 
e o buraco continua lá; sobre o asfalto para o distrito, informou que esta fiscalizando 
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e que a ITAIPU, está cobrando retomada das obras; cobrou soluções por parte da 
policia militar que esta aterrorizando os munícipes que tem veículos irregulares, mas 
que não estão fazendo arruaça. O Vereador JOÃO BATISTA DE ANDRADE, 
agradeceu a Deus e a todos os que acompanham a sessão, informou que os 200 mil 
reais destinados a saúde de Rio Bom foi uma grande conquista junto ao Deputado 
Estadual DENIAN COUTO; expressou seu pesar com a morte de uma ex-municipe; 
por fim cedeu parte para o vereador GEOSMAR MANTOANI NORBIATO, que 
esclareceu ao colega José Lissoti que o buraco só não foi concertado pois estão 
procurando onde retirar a piçarra para fazer a manutenção estrada inteira, por fim 
cobrou o colega por não ter doado a própria piçarra em situação anterior. A Vereadora 
LUZIA DA SILVA LEMES, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, 
comemorou a assinatura da ordem de serviço para asfaltar a estrada MIGUEL 
GARCIA DE AZEVEDO que liga os municípios de RIO BOM – NOVO ITACOLOMI; 
cobrou soluções sobre o mal uso de diárias denunciado pelo colega vereador; 
comentou seus ofícios enviados ao Deputado Federal FERNANDO GIACOBO, que 
garante recursos para credenciar médicos para atender a população bem como ao 
Deputado Estadual JOSÉ JACOVÓS, que garantiu um carro e uma van para a saúde 
de Rio Bom. O Vereador ÉDERSON JOÃO BRAZ, agradeceu a todos os que 
acompanham a sessão, parabenizou o Secretario “Neneboy” pelos serviços prestados 
a toda a população; comemorou a assinatura da ordem de serviço para asfaltar a 
estrada MIGUEL GARCIA DE AZEVEDO que liga os municípios de RIO BOM – NOVO 
ITACOLOMI, mas conclamou os vereadores para atuar como órgão fiscalizador e 
garantir que não ocorra com essa estrada o que o correu com a estrada que liga ao 
distrito. O vereador ERICK FERNANDO DE OLIVEIRA, agradeceu a todos os que 
acompanham a sessão, agradeceu ao Deputado Estadual ARTAGÃO JÚNIOR, ao 
Governador RATINHO JUNIOR, ao Deputado Estadual DENIAN COUTO e ao 
Deputado Estadual ALEXANDRE CURI, por todos os repasses ao município 
principalmente para a execução de obras de pavimentação asfáltica; parabenizou a 
gestão mais uma vez por todos os serviços prestados e por atender a suas indicações 
passadas; pediu ao setor responsável para que fossem feitas manutenções na estrada 
do “diola”; cedeu parte para o vereador ANDRÉ VITAL DOS SANTOS DA SILVA, que 
pediu soluções para o buraco na Rua José Francisco dos Santos, que o trecho esta 
perigoso e vai causar um acidente em breve; voltando ao vereador ERICK, este por 
fim informou que fez um oficio a SANEPAR para que esta reparasse todos os buracos 
abertos pela empresa para fazer manutenções. O Vereador RAFAEL GONÇALVES 
NORBIATO (Presidente da Câmara de Vereadores), agradeceu a todos os que 
acompanham a sessão, informou as respostas as suas indicações enviadas ao 
executivo; agradeceu aos organizadores do campeonato do município por contratar 
uma equipe de segurança; informou que organizações do município pediram para 
utilizar o bar do campo; pediu manutenções na estrada do CRUZEIRO, principalmente 
limpando a ponte, e na estrada dos ELOY, bem como a estrada do “diola” também; 
pediu informações aos responsáveis pela abertura do poço artesiano nos GODOY, 
pois os munícipes estão sem agua; comemorou a assinatura da ordem de serviço para 
asfaltar a estrada MIGUEL GARCIA DE AZEVEDO que liga os municípios de RIO 
BOM – NOVO ITACOLOMI; pediu além do concerto do buraco nomeado pelo 
vereador André Vital, um quebra-molas na mesma rua para garantir um transito mais 
seguro. PASSANDO A ORDEM DIA. Posto em primeira discussão e votação o Projeto 
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de Resolução nº. 001/2026 o qual foi aprovado por unanimidade; A Indicação foi 
encaminhada a quem de direito; o Projeto de Lei do Legislativo nº. 001/2026, será 
encaminhado as Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamentos. 
PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com sua explicação pessoal o 
Vereador GEOSMAR MANTOANI NORBIATO, esclareceu que a estrada do 
CRUZEIRO também está para ser feita assim que a piçarra for coletada. Com sua 
explicação pessoal o Vereador JADILSON JOSÉ DOS SANTOS, pediu ao setor 
responsável por quebra-molas para que estes sejam feitos com mais rapidez. Com 
sua explicação pessoal o Vereador JOSÉ LISSOTI, pediu que as obras de 
manutenção sejam feitas mais rápido, para que não seja necessária a cobrança; e 
acusou o secretario de mentir para o colega vereador GEOSMAR, pois a manutenção 
da estrada do PIA-MIRM foi prometida para outubro e até agora não foram feitas as 
melhorias; por fim colocou-se a disposição para conseguir piçarra. Com sua 
explicação pessoal o Vereador JOÃO BATISTA DE ANDRADE, disse que não acha 
certo o vereador JOSÉ LISOTI está certo em cobrar essas obras pois durante a 
votação esta foi contra, e que se este quiser ajudar deveria angariar recursos para 
fazer o recape. Com sua explicação pessoal o Vereador ERICK FERNANDO DE 
OLIVEIRA, informou que esteve em contato com o prefeito e que este vai providenciar 
as melhorias no carreador do “diola”. E não havendo mais nada a ser tratado o senhor 
presidente da câmara Rafael Gonçalves Norbiato, agradeceu a presença de todos e 
declara em nome de Deus encerrada a presente sessão, e eu senhor Geosmar 
Mantoani Norbiato, primeiro secretário, lavrei a presente Ata que depois de lida e 
achada conforme vai assinada. 
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